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Pythagore
1 EBE


Pré-requis :
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Savoir calculer l’aire d’un carré ;
· Savoir utiliser la calculatrice pour calculer le carré d’un nombre (touche                  ) ;
· Identifier un triangle rectangle et son hypoténuse.
Objectif de la séance :

· Découvrir le théorème de Pythagore et l’énoncer.

Applications :
· Utiliser ce théorème pour calculer la longueur de l’hypoténuse d’un triangle rectangle.
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· Utiliser la calculatrice pour déterminer la racine carrée d’un nombre (touches                            )
Déroulement de la séance :

· Lecture de la problématique avec les élèves.

· S’assurer que les élèves ont bien compris le but de la séance.

· Répartition du travail : Les élèves ayant un niveau faible travailleront sur le cas de Mr NARET




  Les élèves ayant un bon niveau travailleront sur le cas de Mr LEMAIRE

· Les élèves se regroupent en binôme de travail, construisent la figure à l’aide du logiciel Géogébra et réfléchissent à la manière de résoudre la problématique.
· Le professeur circule dans les rangs afin de répondre aux questions des élèves et de guider les élèves en difficulté.
· 15 minutes avant la fin de la séance, les élèves mettent en commun leurs recherches et leurs résultats.
Utilisation du logiciel Géogébra :
· Savoir placer un point, tracer un segment, tracer une perpendiculaire, tracer un carré.

· Lecture et analyse des mesures données par le logiciel.
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Problématique :

Un artisan ébéniste propose de réaliser la table ci-après  vue de dessus.

Cette table est constituée de trois panneaux de bois de forme carrée, placés de part et d’autre d’une plaque de verre ayant la forme d’un triangle rectangle.

Il souhaite acheter du vernis afin protéger ses ouvrages. Pour cela il doit calculer la surface de bois qu’il devra vernir.

Petit problème, deux de  ses clients, Mr LEMAIRE et  Mr MARET, n’ont pas indiqué toutes les dimensions de leurs tables...

Comment l’artisan va-t-il faire pour déterminer la surface totale des tables de Mr LEMAIRE et de Mr MARET ?
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Tableau des commandes :

	Nom du client
	Dimensions de la table en mètres


	Surface du panneau 1

A1 en m²
	Surface du panneau 2

A2 en m²
	Surface du panneau 3

A3 en m²
	Surface totale à vernir

En m²

	
	AB
	AC
	BC
	
	
	
	

	Mr DUPONT
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	Mr PETIT
	
	
	
	
	
	
	

	Mr BARON
	
	
	
	
	
	
	

	Mr LEMAIRE
	
	
	7
	
	
	
	

	Mr NARET
	3,6
	4,8
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	Total :
	


Utiliser le logiciel Géogébra pour réaliser le tracer de la figure  schématisant la table à réaliser.

Indications :

· Commencer par placer deux points A et B.

· Tracer le triangle rectangle en A en utilisant la fonction droite perpendiculaire

·  Placer ensuite le point C et refermer le triangle à l’aide de l’outil segment
· Tracer les trois parties carrées en utilisant l’outil polygone
· Renommer les cotés du triangle (AB, BC et CA)
· Renommer les trois carrés (changer poly1 en A1 et faite de même pour les deux autres carrés)

· A vous de déplacer les points et de faire différentes mesures afin de déterminer s’il existe un lien entre les différentes aires ; lien qui permettrait à l’artisan de déterminer les côtes manquantes des  tables de Mr LEMAIRE et  de Mr NARET.
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Fiche méthode pour l’utilisation de Géogébra


Ouvrir le logiciel Géogébra


Créer un point


Tracer une droite ou un segment



Tracer  une droite perpendiculaire
Tracer un polygone


Déplacer ou sélectionner les objets
Pour changer les propriétés d’un objet (renommer, changer la couleur, la notation...) :
- clic droit sur l’objet, puis choisir l’onglet propriété et apparaît l’écran suivant permettant de changer les paramètres de l’objet.
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Le document distribué aux élèves ne comporte pas le titre, c’est à eux de le trouver en fin de séance.





Cette partie du tableau, peu être remplie par les élèves avec les mesures prises sur géogébra, mais attention, le but de la séance n’est pas de compléter ce tableau.








